
Αυστηρή προειδοποίηση απευθύνει με Δελτίο Τύπου της η
Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού -ΠΕΝΕΝ προς
τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας -Σ.Ε.Ε.Ν, την
Ένωση Πλοιοκτητών Πορθμείων και το Υπουργείο Εμπορικής
Ναυτιλίας, μετά από εκτεταμένα κρούσματα απολύσεων
διαφόρων ειδικοτήτων ναυτεργατών.

Λόγω των περιοριστικών μέτρων που ισχύουν και της υγειονομικής κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα, το
Δελτίο Τύπου της ΠΕΝΕΝ, όπως δηλώνεται, δεν αποτελεί απλώς προειδοποίηση αλλά ταυτόχρονα επέχει
θέση εξωδίκου.

Το πλήρες κείμενο του Δελτίου Τύπου έχει ως εξής:

Δελτίο Τύπου της ΠΕΝΕΝ

Με αφορμή την υγειονομική κρίση στην χώρα μας και τις εξελίξεις που διαμορφώνονται στην Ακτοπλοΐα,
μετά τα έκτακτα μέτρα που ανακοίνωσε ο Υπουργός Ε.Ν για τον περιορισμό της μετακίνησης των
επιβατών, διαπιστώνουμε εκτεταμένα κρούσματα απολύσεων, ομαδικών ή μεμονωμένων ανά πλοίο,
διάφορων ειδικοτήτων Ναυτεργατών σε πλοία τα οποία εσείς εκπροσωπείτε.

Οι απολύσεις αυτές δεν έχουν την παραμικρή νομική – θεσμική νομιμοποίηση και προφανώς είναι
καταχρηστικές και άκυρες.

Αναφορικά με τον κλάδο του πληρώματος καταστρώματος (Ναύκληρος – Υποναύκληρος – Ναύτης –
Ναυτόπαιδας), θέλουμε να σας υπογραμμίσουμε ότι στην πρόσφατη ετήσια Γενική Συνέλευση των μελών
μας που πραγματοποιήθηκε στις 31/3/2020 αποφασίστηκαν ομόφωνα τα παρακάτω:

– Σχετικά με τον κλάδο μας σας ενημερώνουμε ότι εάν επιχειρηθεί η οποιαδήποτε απόλυση είτε
μεμονωμένα είτε ομαδικά από οποιοδήποτε δρομολογημένο πλοίο (Ε/Γ, Ε/Γ- Ο/Γ, RO/RO, Πορθμείο) θα
αντιμετωπισθεί από την πλευρά της ΠΕΝΕΝ άμεσα αγωνιστικά, με συνέπεια την ακινητοποίηση αυτού
του πλοίου στο πλαίσιο της αγωνιστικής δράσης μας, ως αρμόδιου και αποκλειστικού συνδικαλιστικού
εκπροσώπου των μελών μας.

Καθιστούμε απόλυτα υπεύθυνους, για τυχόν ανωμαλία που θα δημιουργηθεί στην εκτέλεση των
δρομολογιακών γραμμών στην χώρα, τις πλοιοκτήτριες εταιρείες, το ΥΕΝ και τις υπηρεσίες του.

Ειδικότερα καλούμε τις υπηρεσίες του ΥΕΝ να μην διανοηθούν και τολμήσουν να περικόψουν από οργανική
σύνθεση πλοίου μέλη του πληρώματος καταστρώματος, όπως πράττουν καθημερινά σε άλλες ειδικότητες
Ναυτεργατών, διότι θα έχουν ακέραιη την ευθύνη των πράξεών τους.

Δεν εξουσιοδοτούμε, ούτε νομιμοποιούμε υπηρεσίες του ΥΕΝ να διαπραγματεύονται, να συνδιαλέγονται
και να παζαρεύουν στο όνομα του κλάδου μέσα από ένα άθλιο αλισβερίσι την κατάργηση θέσεων του
κλάδου μας στα πλοία σε μια περίοδο που η ανεργία έχει εκτιναχθεί στα ύψη, οι Ναυτεργάτες βρίσκονται
σε καθεστώς αβεβαιότητας και παράλληλα ο κλάδος αυτή την κρίσιμη περίοδο βάζει πλάτη το
ακτοπλοϊκό έργο να εκτελείται απρόσκοπτα για την εξυπηρέτηση όλων των συγκοινωνιακών –
ακτοπλοϊκών γραμμών.

Σημειώνουμε επίσης ότι τα μέλη του πληρώματος καταστρώματος αποτελούν βασικό και
αναντικατάστατο τμήμα στην επάνδρωση των μέσων ασφαλείας των πλοίων (σωστικά – πυροσβεστικά
μέσα), επιτελούν καθημερινά αυξημένα καθήκοντα, όπως φυλακές γέφυρας, συντήρηση, έχμαση και
απέχμαση αυτοκινήτων, ενώ όπως προκύπτει από στοιχεία που έχουμε στην διάθεσή μας η μεταφορά



οχημάτων και εμπορευμάτων σε όλα τα νησιά παραμένει σε πολύ υψηλά επίπεδα για την εποχή και την
παρούσα κρίση.

Λόγω των γνωστών αντικειμενικών δυσχερειών και προβλημάτων, η επιστολή μας αυτή που σας
αποστέλλεται επέχει τον χαρακτήρα του εξωδίκου το οποίο και θα ενεργοποιήσουμε σε κάθε
περίπτωση που διαπιστώσουμε παραβίαση και καταστρατήγηση των δικαιωμάτων των μελών μας.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


